
2023年幼儿园活动设计的教案(实用5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。教案书
写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？这里我给
大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

幼儿园活动设计的教案篇一

1.初步认识轴对称现象，能在对称图形身上找出对称轴。

2.通过操作，创作表现对称美，在操作中探索发现。

3.感受周围事物的对称美，提高审美意识、体验创造操作的
乐趣。

活动准备

1.图片：蝴蝶24，剪刀。

2.长方形，正方形纸若干。

一、理解对称概念，初步感受对称美

1.出示图片：蝴蝶，感知理解对称。

教师：今天老师带来一些图片给小朋友看，你们想看吗？

你觉得这些图片好看吗？你发现这些图片奇妙的地方了吗？

（幼儿互相议论。）

都一样的，我们就叫它“对称”。



3.教师出示一张图片，演示图形对折。

（2）重合后，我们发现中间有一条折线，它也有一个好听的
名字，叫“对称轴”

4.观察生活中的实物图片，感受对称美

（1）出示蝴蝶风筝、、面具（脸谱）、飞机等感知对称，寻
找对称轴。

提问：它们对称吗？你从什么地方看出它们是对称的？对称
轴在哪里？）

（2）为什么人们要把这些东西造成是对称的呢？看起来对称
的东西怎么样？

（平衡感、整齐、美观）

二、寻找身边的对称物品，巩固理解对称含义。

1.出示实物若干（望远镜、梳子、衣服、镜子等）

提要求：选一件对称的物品。

2.幼儿介绍自己的物品，说说为什么自己觉得它是对称的.？

对称轴在哪里？

（引导幼儿发现对折后能重合，即是对称）

三、幼儿操作，创作表现对称美。

1.出示作品（眼镜）

教师：你们看这是什么？它对称吗？



你们知道还有什么是对称的吗？

2.幼儿操作，探索用纸片折叠对称图形。

四、结束

在我们身边还有好多好多对称的物品，今天我们也回家找一
找，还有哪些东西是对称的，

明天来告诉老师好吗？

幼儿园活动设计的教案篇二

活动目标：

1、观察各种各样的伞。

2、初步了解伞的基本特征。

3、让幼儿感受伞装饰带来的乐趣。

活动准备：

收集各种伞、彩色布条、纸条、毛线、树叶等装饰材料。

活动过程：

一、幼儿相互欣赏伞。

1、师：“小朋友带来的伞，我把他们放在一块儿了，恩，真
漂亮。现在，请你带你的好朋友去看看这些伞吧。

2、教师提出要求：

（1）看看伞面上有什么？



（2）颜色是不是一样的？

二、幼儿介绍自己的伞

1、师：“现在，请小朋友来介绍一下自己的伞。”

2、幼儿逐个介绍。

三、幼儿了解伞的基本特征。

1、师：“我们看了这么多的伞，有一些共同的地方，每把伞
都有的东西是什么？”

2、引导幼儿说出有：伞柄、伞面、伞骨、伞顶。然后教师总
结。

四、再次欣赏伞。

五、教师出示已装饰好的伞。

1、师：“我呀，今天也带了一吧伞，你们看看，我的伞和你
们的伞有什么不一样？（有布条）这些布条象伞的什么呢？
（头发）对，我呀，为我的伞设计了一头漂亮的头发。

2、教师示范用双面胶粘上头发。

3、师转动伞，让幼儿欣赏装饰好的伞，激发幼儿制作的兴趣。
（师：老师为你们也准备了很多的材料，你们可以自己去帮
伞装饰上头发。

六、幼儿装饰。

七、放音乐，一起跳舞展示装饰好的伞。



幼儿园活动设计的教案篇三

1.通过观看课件进行自主学习，激起幼儿的学习兴趣。

2.培养幼儿运用知识迁移解决问题的能力。

3.启发幼儿用类推法学习10的形成，理解10的实际意义。

1.课件幻灯片两张

2.数字卡片1--10每人一套

教学具图片

引起幼儿的兴趣

教师：小朋友，小猴今天来和小朋友比一比？比比谁是“聪
明智慧星”你们有信心吗？

1.用类推法学习10的`形成。

（1）播放课件：

教师：暖和的春天到了，花园里来了许多花，

引导幼儿用个添上1朵的方法将三种颜色的花都变成10朵，

（2）请幼儿将三种颜色的花都变成10朵

（3）提问：

9朵花添上1朵花是10朵花，9添1是几？"

请幼儿复述：9添1是10。



2.理解10的实际意义，认读数字10。

0朵花能用数字10来表示。

引导幼儿认读数字10，使幼儿能发准字音。

（2）理解实际意义：

小结：10能表示所有数量是10的物体。

3.游戏巩固：举卡片

方法：教师在屏幕上出现数字1-10，让幼儿记住。

讲评根据上课情况，评出“聪明智慧星”。

幼儿园活动设计的教案篇四

科学活动是运用范畴、定理、定律等思维形式反映现实世界
各种现象的本质和规律的有目的的行动。下面是小编为大家
整理的关于幼儿科学活动的设计教案，欢迎大家的阅读。

1、学会目测有明显大小差异的物体，懂得物体的`大小是通
过比较来认识的。

2、通过游戏使幼儿初步体会到由大到小和由小到大之间的转
变，初步发展幼儿的多向思维。

3、激发幼儿探索的主动性、积极性，培养幼儿探索的兴趣。

大猫和小猫的头饰 、皮球 、大箱子、小箱子各一个

老师最近发现咱们班的小朋友特别能干，老师想要把这两个



球放在这两个盒子里，谁愿意帮助老师？（出示一大一小两
个球，并出示两个小盒子）请两名小朋友到前面来装球，大
球装不进小盒子里，为幼儿制造矛盾从而设疑揭示课题"大和
小"。

1、现在老师要变魔术啦！看哪个皮球不见啦？小朋友闭上小
眼睛，我数三声数，我们一起睁开眼睛，看~咦！哪个皮球不
见啦？（反复进行）

2、实际操作，感知物体大小

现在老师和小朋友一起把手伸出来，请你们看一看老师的手
和你们的手有什么不一样。

请幼儿说出老师的手大，我们的手小。

出示实物让幼儿感知物体的大小 （大小杯子；大小手套;大
小桌子等）

1、请幼儿将手放在眼睛前当望远镜，大家一起来找找教室里
的"大"和"小"。

1、出示大猫和小猫的头饰，引导幼儿辨别大和小。

2、游戏：大猫和小猫。大猫的音乐响起，大猫到猫妈妈身边，
小猫的音乐响起，小猫到猫妈妈身边。

皮球宝宝今天出来玩，可是忘记了回家的路，你们能把他们
送回家吗？小朋友每人拿一个皮球，大皮球放回大的箱子里，
是小皮球要放回小的箱子里。如果你送错了皮球宝宝们会伤
心的。

师：现在请小朋友排好队，每人拿一个皮球按顺序把皮球宝
宝送回家。



幼儿园活动设计的教案篇五

在现实生活中，幼儿的情感内容不丰富，情感表现不稳定，
经常存在着一些不同程度的心理问题。主要表现在两个方面：
第一、挫折容忍力低，经不起磕磕碰碰，稍有不顺心就会哭
闹、发脾气。第二、缺乏与人交往和应付人际事件的能力。
正常的心理的表现是：动作发展正常、认知发展正常、情绪
积极向上、人际关系融洽、性格特征良好，没有严重的心理
卫生问题。它的发展取决于周围的物质和文化环境以及良好
的教育影响。健康健康因此，加强对幼儿良好心境的培养尤
为重要。

本次活动，根据我班孩子的情绪情感特点和认知发展特点，
选择了他们在日常生活中经常接触到的“笑脸”作为训练点，
把引导幼儿在游戏活动中，拥有积极健康的快乐情绪作为最
终目的。在本次活动中，除去了“愁”娃娃，因为忧愁的情
绪内涵，孩子不容易理解。这样做有利于幼儿的情感学习。

活动目标：

1、认识哭、笑、怒、愁几种脸部表情的含义。知道保持快乐
的情绪对身体的好处，愿意与人交流、分享彼此之间的快乐
情感。

2、运用不同形体动作表现快乐的情绪，尝试想办法保持好心
情，做一个高兴的娃娃。

3、在游戏过程中体验与同伴玩耍的心情，进一步体验不同快
乐的情感。

重点难点

活动重点：充分感受快乐的情感，保持好心情。



活动难点：学习调节自己的情绪和大胆表达自己的情感，体
验分享的快乐。

活动准备

活动准备：哭、笑、怒、愁表情图各一份、笑脸图片幼儿人
手一份、影碟、节奏轻快的音乐磁带、录音机、“抽奖”箱。

活动过程

一、“师生同乐”随影牒表演《表情游戏》，营造和谐、愉
快的活动氛围。讨论：

1、现在的心情怎样？快乐的时候你们会怎么样？

2、除了唱歌、跳舞令我们快乐，还有哪些事能给我们带来快
乐呢？

――活动开始教师就利用富有形象直观的影碟和孩子们共同
表演了幽默风趣的表情游戏，一下子就把孩子们的兴趣牢牢
的吸引住了，充分调动了幼儿的口、眼、耳、手、脚等各种
感官和肢体的运动，孩子们畅所欲言的表达自己此时的心情，
深深地感受到了愉快的情绪，为后面的活动做了很好的铺垫。

[幼儿心里健康活动教案]


